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AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), IRINEU CANTADOR, LUIS FERNANDO EMÍLIO COIMBRA, PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: INDICAÇÕES Nº 1373/2021, Nº 1374/2021 E Nº 1375/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 1368/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 1353/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 1376/2021, DE AUTORIA DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO, PEDRINHO GAZETA; NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO ORADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA NEM ALGO A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO DO EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 118/2021, DE INICIATIVA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. EMENTA: “RECONHECE O DIREITO DE ANDAR A CAVALO, TOMADO INDIVIDUALMENTE OU EM GRUPO, EM QUALQUER ATIVIDADE OU EVENTO EQUESTRE, COMO BEM DE NATUREZA IMATERIAL QUE INTEGRA O PATRIMÔNIO CULTURAL DE ARAUCÁRIA E ESTABELECE AS DIRETRIZES E BASES DE BEM-ESTAR ANIMAL PARA AS ATIVIDADES E EVENTOS EQUESTRES E DE APOIO À EQUINOCULTURA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PARTICIPARAM DA DISCUSSÃO OS VEREADORES: O VEREADOR APARECIDO RAMOS JUSTIFICOU O SEU VOTO, 
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DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO PROJETO E QUESTIONOU OS SETE PROJETOS VETADOS, SÓ NESSA LEGISLATURA, DOS VEREADORES DA BASE DO GOVERNO. TAMBÉM QUESTIONOU O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA COMO LÍDER DO GOVERNO SE ELE CONVERSA COM O PREFEITO A RESPEITO DESSES VETOS. O VEREADOR FALOU SOBRE O QUESTIONAMENTO DA POPULAÇÃO SOBRE AS DERRUBADAS DOS VETOS. AGRADECEU AO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PELO ESCLARECIMENTO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE O QUESTIONAMENTO DO VEREADOR APARECIDO RAMOS DESTACANDO QUE CONVERSA COM O PREFEITO, QUE INDEPENDENTE DE SER DA BASE DO GOVERNO OU NÃO, OS VÁRIOS PROJETOS DISCUTIDOS SÃO PARA O BEM COMUM DA SOCIEDADE. DISSE QUE O PREFEITO TEM UM GRUPO TÉCNICO CAPACITADO PARA ANALISAR O PROJETO DE CADA VEREADOR, DANDO FAVORÁVEL OU NÃO E QUE O PARECER JURÍDICO NEM SEMPRE REPRESENTA A NECESSIDADE DA POPULAÇÃO, E É UMA DECISÃO DOS VEREADORES. O VEREADOR FALOU QUE O VOTO É POLÍTICO E CADA VEREADOR É DONO DO SEU VOTO QUE REPRESENTA A POPULAÇÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU DA FELICIDADE DE FAZER PARTE DA BASE DO GOVERNO. FALOU TAMBÉM QUE OS VETOS SÃO QUESTÕES TÉCNICAS E JURÍDICAS E QUE OS VEREADORES APROVAM E VOTAM PELO BEM DA POPULAÇÃO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DESTACOU QUE O PREFEITO HISSAM NÃO É CONTRA A POPULAÇÃO, SE FOSSE NÃO TERIA AS OBRAS FARAÔNICAS E OUTRAS PARA QUE A POPULAÇÃO TENHA BEM-ESTAR E SINTA ORGULHO DE DIZER QUE MORA EM ARAUCÁRIA. DESTACOU QUE DIZER QUE O PREFEITO É CONTRA ALGUM TIPO DE PROJETO QUE SEJA PARA O BEM COMUM DA SOCIEDADE E PRINCIPALMENTE PARA AQUELES QUE PRECISAM DO PODER PÚBLICO, ISSO NÃO É VERDADE E NÃO PODE ADMITIR, PRINCIPALMENTE SENDO O VEREADOR LÍDER DO GOVERNO E AMIGO PESSOAL DO PREFEITO. FALOU QUE O PREFEITO É VISIONÁRIO E TEM UMA VISÃO PARA MELHORIA DA CIDADE. PARABENIZOU O PREFEITO PELO TRABALHO MARAVILHOSO QUE VEM FAZENDO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA DESTACOU A FALA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS E COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO E MEMBRO DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO DA CÂMARA, FALOU QUE TODOS OS PROJETOS DA PREFEITURA E DE VEREADORES PASSAM POR ESTAS COMISSÕES, SALIENTOU A DIFICULDADE E COBRANÇA QUE EXISTEM AOS VEREADORES PELA POPULAÇÃO. DESTACOU AINDA QUE OS VEREADORES NÃO CONSEGUIRAM TRABALHAR, CASO OS PARECERES FOSSEM CONTRÁRIOS, POIS ENTRE NOVENTA 
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E NOVENTA CINCO PORCENTOS DOS PROJETOS DOS VEREADORES TEM VÍCIOS, QUE NESTE CASO SÓ PASSARIAM OS PROJETOS DO PREFEITO. RESSALTOU QUE O PREFEITO E SUA EQUIPE NÃO TÊM CULPA, ESTÃO TRABALHANDO DENTRO DA LEI E QUE A DECISÃO DE MANTER OU DERRUBAR O VETO É DOS VEREADORES. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS CONFESSOU SENTIR UM POUCO CONSTRANGIDO COM A SITUAÇÃO DOS VETOS, POIS EXISTE UMA INCONGRUÊNCIA JÁ QUE A EQUIPE DA PREFEITURA, COMO FOI DITO, É MUITO COMPETENTE E ENCONTROU UM VÍCIO DE INCONSTITUCIONALIDADE QUE A NOSSA EQUIPE NÃO ENCONTROU. DESTACOU A FALA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA E TAMBÉM CONCORDOU COM A FALA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. FALOU SOBRE O PROJETO E TAMBÉM SOBRE AS PESSOAS QUE TEM COMO DIVERSÃO CRITICAR A CÂMARA E OS VEREADORES. O VEREADOR SE SOLIDARIZOU COM OS VEREADORES DA BASE DO GOVERNO E DISSE AO VEREADOR PEDRINHO GAZETA SE O MELHOR NÃO SERIA VETAR NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. TAMBÉM DISSE QUE A IMPRESSÃO QUE DÁ É DE UM CONTROL C E CONTROL V PARA VETAR TODOS OS PROJETOS, LIVRANDO O PREFEITO DE UM PROBLEMA MAIOR, MAS O PROBLEMA VEM PARA A CÂMARA. PEDRINHO GAZETA COMENTOU O QUESTIONAMENTO DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS QUE SE FOR PARA VETAR OS PROJETOS NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO NÃO VAI PASSAR TRÊS PROJETOS DE VEREADOR NA CÂMARA. FALOU QUE SE TIVER UMA REUNIÃO ENTRE OS VEREADORES E FICAR ACERTADO, ELE TRAVA OS PROJETOS SE FOR SEGUIR A LEI CORRETAMENTE, MAS DAÍ OS VEREADORES NÃO VÃO PODER TRABALHAR.  DISSE QUE NÃO É O CORRETO, QUE TEM QUE FICAR DA FORMA QUE ESTÁ, E QUE QUEM VAI SANSIONAR OS VETOS DERRUBADOS É O PRESIDENTE DA CÂMARA. O VEREADOR APARECIDO RAMOS CONCORDOU COM A FALA DO O VEREADOR PASTOR CASTILHOS E FALOU QUE É MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, ASSIM COMO O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. COMENTOU SOBRE A CAVALGADA QUE ACONTECEU NO DIA QUINZE DE NOVEMBRO EM ARAUCÁRIA E TAMBÉM DA SUA SITUAÇÃO EM MANTER OU DERRUBAR O VETO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DISSE QUE NÃO SE SENTE CONSTRANGIDO QUANDO TEM QUE VOTAR PROJETOS QUE VEM DE ENCONTRO PARA POPULAÇÃO, INDEPENDENTE SE ESTA JURIDICAMENTE CONSTITUCIONAL OU NÃO. DESTACOU QUE É DONO DO SEU VOTO, QUE SEU VOTO É POLÍTICO, ENTÃO HOUVE A POPULAÇÃO, SABE O QUE ELA PRECISA DENTRO DO MUNICÍPIO E SEU VOTO É A FAVOR DO POVO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS CONCORDOU COM A FALA DO VEREADOR BEN HUR DE 
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OLIVEIRA, MAS DISSE QUE AS PESSOAS NÃO ENTENDEM E COBRAM. FALOU QUE DAÍ A CÂMARA TEM QUE RESOLVER E O PRESIDENTE PROMULGAR. DISSE TAMBÉM QUE A CÂMARA TEM QUE SER INDEPENDENTE QUE NÃO PODE EXISTIR SUBSERVIÊNCIA DO EXECUTIVO, TEM QUE VOTAR E FAZER AQUILO QUE ACREDITA INDEPENDENTE DO QUE VAI ACONTECER. O VEREADOR DESTACOU QUE O TRABALHO NA CÂMARA NÃO PODE ESTAR AMARRADO NO FATO DE SITUAÇÃO E OPOSIÇÃO. DISSE SER INDEPENDENTE, SER DONO DO SEU VOTO, NÃO IMPORTA SE O PROJETO É DO PREFEITO OU NÃO E QUE O PERSONAGEM PRINCIPAL É O POVO. DISSE TAMBÉM QUE É PRECISO TER CORAGEM E OUSADIA PARA SER INDEPENDENTE COMO É O PODER LEGISLATIVO. O PRESIDENTE VEREADOR CELSO NICACIO COMENTOU QUE RESPEITA A OPINIÃO DE TODOS OS VEREADORES, MAS A CÂMARA É SOBERANA E SE O PREFEITO ENTENDE QUE É INCONSTITUCIONAL E SE A CÂMERA DERRUBA O VETO, É NORMAL TER ESTÁ DISCUSSÃO. O VEREADOR LUIS COIMBRA DEU SUA OPINIÃO A RESPEITO TODA A DISCUSSÃO, E DISSE QUE SÃO GRANDES DISCUSSÕES EM CIMA DE PROJETOS QUE GERALMENTE NÃO IRÃO DAR EM NADA. DISSE QUE AS MESMAS DISCUSSÕES  REFERENTE AOS PROJETOS, TERÁ TAMBÉM QUANDO SE ENTRAR COM INDICAÇÕES COMO NA SESSÃO PASSADA E FORAM REPROVADOS. FALOU QUE GOSTARIA DE VER FISCALIZAÇÃO, PORQUE A CIDADE NÃO VIVE SÓ DE PROJETOS, OS VEREADORES TÊM QUE CUIDAR DO DINHEIRO QUE É GASTO NA CIDADE, QUE SEJA GASTO HONESTAMENTE. DISSE AINDA, QUE VÊ MUITAS DISCUSSÕES QUE NÃO LEVAM A NADA E QUANDO REALMENTE EXISTEM ALGUMAS COISAS IMPORTANTES SÃO REPROVADAS E NÃO SE FALA NADA, A ÚNICA JUSTIFICATIVA É QUE ESTÁ NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA. DESTACOU QUE QUANDO PEDE ATRAVÉS DO PLENÁRIO É PORQUE SE QUER UMA RESPOSTA OFICIAL. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA COMENTOU A FALA DO PRESIDENTE VEREADOR CELSO NICÁCIO E DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA E DISCORDOU DA FALA DO VEREADOR LUIS COIMBRA. DISSE QUE VOTA COM INDEPENDÊNCIA E ANALISA SEU VOTO. FALOU QUE VALORIZA O TRABALHO DE CADA UM DOS VEREADORES E TAMBÉM QUE A CASA SEJA RESPEITADA. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA COMENTOU QUE NA SEXTA-FEIRA ESTEVE NO PPS E QUE ARAUCÁRIA É O ÚNICO MUNICÍPIO QUE ENTREGOU O CÓDIGO PARA O MINISTÉRIO PÚBLICO TER ACESSO 24 HORAS A TUDO NA PREFEITURA, E QUE O PREFEITO FOI O ÚNICO QUE CONCEDEU. DISSE QUE O CAIXA COM SALDO POSITIVO É O ÚNICO DA HISTORIA DO MUNICÍPIO. COMENTOU SOBRE OS PROJETOS QUE FORAM FEITOS. DESTACOU 
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QUE O MUNICÍPIO NÃO TEM REPRESENTANTE NO ESTADO E NEM DO GOVERNO FEDERAL E QUE É EXEMPLO NO ESTADO E NO BRASIL EM VÁRIAS SITUAÇÕES. LAMENTOU QUE FALTA CONSCIENTIZAÇÃO E QUE ESTÃO NO CAMINHO CERTO. COMENTOU TAMBÉM SOBRE A FALA DO VEREADOR LUIS COIMBRA. O PRESIDENTE VEREADOR CELSO NICACIO COMENTOU A FALA DO VEREADOR LUIZ COIMBRA E SALIENTOU QUE TODOS DEVEM RESPEITAR A OPINIÃO E O VOTO UM DO OUTRO. O VETO FOI REJEITADO POR UNANIMIDADE, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS.  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2.405/2021, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 9.600,00 (NOVE MIL E SEISCENTOS REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 128/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR SEBASTIÃO VALTER FERNANDES. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR O CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA DO BEM-ESTAR ANIMAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 146/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE ABASTECIMENTO DE VEÍCULOS APÓS O TRAVAMENTO AUTOMÁTICO DA BOMBA DE SEGURANÇA NOS POSTOS DE COMBUSTÍVEL DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 151/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. EMENTA: “CRIA A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM FIBROMIALGIA NO MUNICÍPIO, ESTABELECE PRIORIDADE EM ATENDIMENTOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PARTICIPOU DA DISCUSSÃO O VEREADOR APARECIDO RAMOS QUE JUSTIFICOU O PROJETO, DE SUA AUTORIA, E PEDIU O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES PARA APROVAÇÃO EM SEGUNDA VOTAÇÃO. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 160/2021, DE INICIATIVA DOS VEREADORES EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS E VILSON CORDEIRO. EMENTA: “AUTORIZA O EXECUTIVO A CRIAR PIPÓDROMOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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DO PROJETO DE LEI N° 161/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA. EMENTA: “DENOMINA VIADUTO ANÍBAL KHURY LOCALIZADO NA BR-476, NO TRECHO QUE LIGA A BR-476 COM A AVENIDA DOUTOR VICTOR DO AMARAL”. PARTICIPOU DA DISCUSSÃO O VEREADOR LUIS COIMBRA QUE JUSTIFICOU O SEU VOTO E DISSE QUE RESPEITA A INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, MAS NÃO CONCORDA COM O NOME. APROVADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, PEDRINHO GAZETA, VAGNER CHEFER, IRINEU CANTADOR, VILSON CORDEIRO E RICARDO TEIXEIRA, E QUATRO VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES PASTOR CASTILHOS, LUIS COIMBRA, APARECIDO RAMOS E PROFESSOR VALTER. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE LEI N° 164/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO BENEMÉRITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR ROGÉRIO DONATO KAMPA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS. O PRESIDENTE CELSO NICÁCIO INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI, EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 111/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. EMENTA: “INSTITUI A INSTALAÇÃO DE UMA PLACA HISTÓRICA EM HOMENAGEM AO SR. LUDOVICO BYLNOSKI NO CENTRO ESPORTIVO LUDOVICO BYLNOSKI (TUPY)”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 138/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA REDE DE ENSINO PÚBLICA E PARTICULAR A DISPONIBILIZAR PROFISSIONAL DE APOIO OU PROFESSOR AUXILIAR ESPECIALIZADO PARA APOIO AOS ALUNOS COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL E TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. PARTICIPARAM DA DISCUSSÃO O VEREADOR PROFESSOR VALTER DISSE QUE JÁ EXISTE UMA LEI FEDERAL COM VÁRIAS MUDANÇAS E ARAUCÁRIA SEGUE A LEI DO MEC. PARABENIZOU O DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO ESPECIAL DO MUNICÍPIO EM RELAÇÃO AO ATENDIMENTO DA EDUCAÇÃO ESPECIAL, SEMPRE QUE NECESSITAVA DE UM PROFESSOR DE APOIO TANTO PARA O ASPECTO AUTISTA, DEFICIÊNCIA INTELECTUAL E ATÉ MESMO OUTRAS SITUAÇÕES ERA ATENDIDO PELO MUNICÍPIO, POIS O ESTADO NÃO 
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OFERECE. DISSE QUE O PROJETO DE LEI VEM PARA COMPLEMENTAR E FORTALECER A LEI FEDERAL E JUSTIFICOU O SEU VOTO; O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESTACOU A FALA DO PROFESSOR VALTER E JUSTIFICOU O PROJETO, DE SUA AUTORIA, DESTACOU QUE A FUNÇÃO DO VEREADOR É CRIAR LEIS MUNICIPAIS PARA FORTALECER AQUILO QUE É NECESSÁRIO PARA A COMUNIDADE, POIS INFELIZMENTE EM ALGUNS CASOS AINDA EXISTE A FALTA DO PROFISSIONAL DE APOIO, NÃO NA QUESTÃO DA EDUCAÇÃO MUNICIPAL, MAS EM OUTRAS ESFERAS. FALOU AINDA, QUE TRABALHOU A VALORIZAÇÃO E A IMPORTÂNCIA DA LEI PARA AS MÃES, AS FAMÍLIAS, OS PAIS E PARA OS ALUNOS AUTISTAS. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 150/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “AUTORIZA A INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE MONITORAMENTO EM ASILOS E CRECHES PÚBLICAS E OBRIGA A INSTALAÇÃO NOS PARTICULARES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 154/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 154/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. EMENTA: “INSTITUI NO CALENDÁRIO DE COMEMORAÇÕES OFICIAIS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A CAMPANHA SETEMBRO DOURADO”.  O PROJETO FOI APROVADO, COM EMENDA, POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI N° 162/2021, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “INSTITUI, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO E/OU REFEIÇÃO EM PECÚNIA PARA OS SERVIDORES ATIVOS E REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 2.011 DE 14 DE JULHO DE 2009, CONFORME ESPECIFICA”. PARTICIPARAM DA DISCUSSÃO O VEREADOR APARECIDO RAMOS QUE QUESTIONOU A MUDANÇA PARA PECÚNIA DO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO E DISSE QUE O MELHOR SERIA UM VALE PARA SER USADO SÓ NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA; O PRESIDENTE VEREADOR CELSO NICACIO COMENTOU A FALA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS E QUE A PREFEITURA JÁ PAGA EM DINHEIRO A MAIS DE UM ANO E QUE A CÂMARA TAMBÉM ESTÁ TOMANDO ESTA DECISÃO, DEVIDO A DIFICULDADE QUE OS SERVIDORES TÊM EM ENCONTRAR UM MERCADO QUE PEGUE O VALE. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 



 CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA ESTADO DO PARANÁ Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto    16/11/2021  
 8 de 11 

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 165/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR VAGNER JOSÉ CHEFER. EMENTA: “OBRIGA A EMPRESA CONCESSIONÁRIA DO SERVIÇO DE TRANSPORTE COLETIVO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A INSTALAR DISPENSADORES DE ÁLCOOL EM GEL NO INTERIOR DOS VEÍCULOS DESSE SERVIÇO”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES: INDICAÇÃO Nº 1296, Nº 1297 E Nº 1351/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÃO Nº 1302/2021, Nº 1345/2021 E Nº 1346/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR VAGNER JOSÉ CHEFER; INDICAÇÃO Nº 1330/2021, Nº 1331/2021 E Nº 1332/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR SEBASTIÃO VALTER FERNANDES; INDICAÇÃO Nº 1333/2021, Nº 1334/2021, Nº 1335/2021, Nº 1336/2021, Nº 1337/2021, Nº 1338/2021, Nº 1339/2021 E Nº 1340/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO Nº 1343/2021 E Nº 1344/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. TODAS AS INDICAÇÕES FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO Nº 99/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA; REQUERIMENTO Nº 100/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. TODOS OS REQUERIMENTOS FORAM APROVADOS PELA UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 30/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA. APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 31/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA. APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR PROFESSOR VALTER QUE PARABENIZOU A EQUIPE DE VOLEIBOL DO SUB-19 DE VOLEIBOL DE ARAUCÁRIA QUE SE DESTACOU MAIS UMA VEZ SENDO BICAMPEÃO, TAMBÉM PARABENIZOU A SECRETARIA DE ESPORTES - SMEL. JUSTIFICOU A INDICAÇÃO Nº 1331/2021, DE SUA AUTORIA, QUE SEJA VERIFICADA A VIABILIDADE DE COLOCAÇÃO DE UM GUARD RAIL PARA PROTEÇÃO EM FRENTE À PONTE DO RIO SÃO PATRÍCIO, LOCALIZADO NA RUA BENJAMIN CONSTANT ESQUINA COM A RODOVIA BR 476 – RODOVIA DO XISTO, PEDIU AO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, LÍDER DE GOVERNO, PARA CONVERSAR COM A SECRETARIA DE 
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URBANISMO E TAMBÉM DA POSSIBILIDADE DE FAZER UM PARQUINHO PARA AS CRIANÇAS. DISSE QUE FALOU COM O PREFEITO EM RELAÇÃO À QUESTÃO DE MELHORIA DA PARTE URBANÍSTICA DO MUNICÍPIO NA ÁREA CENTRAL PARA ATRAIR AS PESSOAS E DESTACOU A ÁREA PRÓXIMA A BR 476, FALOU COMO SUGESTÃO A POSSIBILIDADE DE UMA GALERIA NO RIO QUE PASSA AO LADO DA BR 476; O VEREADOR APARECIDO RAMOS JUSTIFICOU SUA FALA EM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI 162/2021 APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO. E TAMBÉM AGRADECEU AOS VEREADORES PELA VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 151/2021, DE SUA AUTORIA, QUE CRIA A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM FIBROMIALGIA NO MUNICÍPIO, ESTABELECENDO PRIORIDADE EM ATENDIMENTOS; O VEREADOR PASTOR CASTILHOS AGRADECEU AOS VEREADORERS PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 124/2021 QUE INSTITUI A SEMANA DA CULTURA CRISTÃ NO MUNICÍPIO E TAMBÉM O PREFEITO, POR TER RECEBIDO NA SEMANA PASSADA UM GRUPO DE PASTORES DA ALIANÇA DE PASTORES NA PREFEITURA. DISSE QUE FICOU DEFINIDO QUE ESTE ANO NÃO VAI TER A MARCHA, POR CONTA DE NÃO TER TEMPO HÁBIL DE ORGANIZAR DA FORMA QUE GOSTARIAM, MAS PARA O ANO QUE VEM COM CERTEZA VAI TER. FALOU QUE O PREFEITO JÁ SANCIONOU A LEI E SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO. DESTACOU QUE NO DIA ONZE DE DEZEMBRO VÃO FAZER UM GRANDE CULTO DE AÇÃO DE GRAÇAS, NA PRAÇA DA BÍBLIA E CONVIDOU A TODOS PARA PARTICIPAREM. REITEROU QUE NÃO É UM ATO POLÍTICO E SIM RELIGIOSO. O VEREADOR DESTACOU QUE TODOS OS PROJETOS DE LEI TRABALHADOS NA CASA SÃO RELEVANTES, E QUE SE APRENDA A RESPEITAR AS DIFERENÇAS; O VEREADOR VAGNER CHEFER AGRADECEU AOS VEREADORES PELA VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 165/2021, DE SUA INICIATIVA, QUE OBRIGA A EMPRESA CONCESSIONÁRIA DO SERVIÇO DE TRANSPORTE COLETIVO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A INSTALAR DISPENSADORES DE ÁLCOOL EM GEL NO INTERIOR DOS VEÍCULOS. RESSALTOU A VISITA DO EX-PREFEITO RIZIO EM SEU GABINETE NA SEMANA PASSADA. POR TER COMPLETADO ONTEM UM ANO DAS ELEIÇÕES NA CIDADE DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR AGRADECEU A TODOS QUE CONFIARAM PARA QUE ELE PUDESSE CHEGAR ATÉ A CÂMARA MUNICIPAL, JÁ NA PRIMEIRA DISPUTA, SENDO O VEREADOR MAIS JOVEM DA CIDADE. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESTACOU A INDICAÇÃO Nº 1333/2021, DE SUA AUTORIA, QUE SEJA REALIZADA A MUDANÇA DO ITINERÁRIO DA LINHA DE ÔNIBUS LINHÃO 2, A INDICAÇÃO Nº 1318/2021, DE SUA AUTORIA E DO VERADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, QUE SEJA ANALISADA A 
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VIABILIDADE DA CESSÃO DE USO DE BEM IMÓVEL EM FAVOR DO 6º GRUPO DE ESCOTEIROS GRALHA AZUL, E TAMBÉM A INDICAÇÃO Nº 1368/2021, DE SUA AUTORIA, SOLICITANDO CONSTRUÇÃO DE VELÓDROMOS, PARA A PRÁTICA DE CICLISMO E TREINAMENTO, NO PARQUE CACHOEIRA E OUTRO NO CAPELA VELHA. AGRADECEU AO VERADOR BEN HUR DE OLIVEIRA POR DEFENDER A BANDEIRA DO ESPORTE. O VEREADOR COMENTOU A FALA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER EM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI Nº 138/2021 APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO. DESTACOU O RESPEITO E A VALORIZAÇÃO DE TODOS OS PROJETOS DE LEI APRESENTADO NA CASA PELOS VEREADORES E TAMBÉM DESTACOU O PROJETO DE LEI Nº 161/2021, QUE FOI APROVADO EM SEGUNDA VOTAÇÃO DO VIADUTO DENOMINADO COMO DEPUTADO ANÍBAL KHURY. COMENTOU A FALA DO VEREADOR VAGNER CHEFER E DISSE QUE SEMPRE BUSCOU SER VEREADOR E QUE VALORIZA E VIVE SEU MANDATO, RESPEITA A OPINIÃO DE TODOS, AS QUESTÕES ENCONTRADAS E O TRABALHO, MAS NÃO ACEITA SER MINIMIZADO. FALOU QUE OS MEIOS DE COMUNICAÇÃO TEM QUE RESPEITA A CÂMARA, NÃO DEIXAR O VEREADOR DE FORMA RIDICULARIZADO NA CIDADE. DISSE TAMBÉM QUE OS VEREADORES NÃO PODEM ACEITAR ISSO, QUE TEM QUE DEFENDER O SEU TRABALHO. DESTACOU O PROJETO DA RUA DO GRAU QUE TEVE O PRIMEIRO EVENTO ORGANIZADO POR UMA IGREJA EVANGÉLICA A IGREJA BOLA DE NEVE NO SÁBADO; O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA COMENTOU O PRIMEIRO EVENTO NA RUA DO GRAU E PARABENIZOU O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA PELO PROJETO E DISSE QUE O PREFEITO COM CERTEZA JÁ SANSIONOU O PROJETO DE LEI; O VEREADOR RICARDO TEIEXEIRA DESTACOU O EVENTO SONHO PARA O SAFALTO QUE OCORREU NO DOMINGO. DESTACOU AINDA, QUE ONTEM ESTEVE NA FAVORITA QUE FOI CHAMADO PELA COMUNIDADE PARA QUE SEJA REGULARIZADA A ÁREA, ESTIVEREAM PRESENTE O PESSOAL DA COHAB, A SECRETARIA DE POLÍTICAS PÚBLICAS, SALIENTOU O TRABALHO DA PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO, A UNAMAR E O PRESIDENTE DO CALIFÓRNIA. FALOU QUE O MAIS IMPORTANTE É QUE A COMUNIDADE ESTÁ SE ORGANIZANDO, POIS É UMA ÁREA PARTICULAR. DESTACOU QUE COM TODA CERTEZA DEPOIS DE ATUALIZAR O PREFEITO ATRAVÉS DE PROJETOS APROVADOS PELA CÂMARA A FAVORITA TERÁ TODA ESTRUTURA PARA QUE OS MORADORES POSSAM VIVER CADA VEZ MELHOR; O PRESIDENTE INFORMOU AOS VEREADORES QUE O PROJETO DE LEI Nº 2.419/2021, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2022, ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS E O PRAZO TERMINA NA 
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SESSÃO DO DIA TRINTA DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA INFORMOU QUE HAVERÁ AUDIÊNCIA PÚBLICA DA COMISSÃO ESPECIAL DA COVID-19 NO DIA DEZENOVE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


